Er6ffnungsbilanz — Rohstoffeinkauf — Erzeugnisse — Umsatzerlése — Schlussbilanz

Aufgabe:

I.  Erstellen Sie das Eréffnungsbilanzkonto aus der folgenden Eréffnungsbilanz.

Aktiva Eroffnungsbilanz Passiva

div. 360.000 | div. 360.000
RSt 40.000 | EK 100.000
UE 60.000 | Vb 40.000
FE 30.000 —
Fo 10.000

500.000 500.000

Welche Funktion hat das Eréffnungsbilanzkonto?

[I.  Bilden Sie zu den folgenden Geschaftsvorfallen die Buchungssatze.

1 Einkauf von Rohstoffen fur 20.000,00 € zuziglich 19 % Umsatzsteuer auf
Rechnung (,auf Ziel“).

2 Verkauf von Fertigerzeugnissen fur 70.000,00 € zuziglich 19 %
Umsatzsteuer auf Rechnung (,auf Ziel®).

3 Schlussbestande laut Inventur:

Unfertige Erzeugnisse 40,000,00

Fertige Erzeugnisse 60.000,00

Ermitteln Sie die Bestandsveranderungen und Buchen Sie diese.

4 Schlussbestand laut Inventur:
Rohstoffe 35.000,00
Ermitteln Sie den Rohstoffaufwand und buchen Sie diesen.

Schlieen Sie alle Aufwandskonten zur Gewinn- und Verlustrechnung ab.

SchlieRen Sie die Gewinn- und Verlustrechnung zum Konto Eigenkapital ab.

5
6 SchlieRen Sie alle Ertragskonten zur Gewinn- und Verlustrechnung ab
7
8

SchlieRen Sie das Vorsteuerkonto zum Umsatzsteuerkonto ab und
Uibernehmen Sie die verbleibende Zahllast in das Schlussbilanzkonto.

9 SchlieRen Sie alle restlichen Aktivkonten zum Schlussbilanzkonto ab.

10 SchlieRen Sie alle restlichen Passivkonten zum Schlussbilanzkonto ab.

[ll.  Richten Sie alle erforderlichen Konten ein und tbertragen Sie die Buchungssatze
auf diese Konten.



